

三重梦境

南师附中江宁分校小学部五(9)班 王墨嫫 指导老师:张媛媛

寒假如梦,一眨眼就过去了。这个寒假,我去了趟新加坡。那是一个有着热带雨林绚丽奇观的花园之国。天空的白云成团成簇,悠闲地飘着,肉眼可见地随风慢移。从机场出来,沿路种着各式各样的树木、花草,有像青铜马车上顶棚盖似的雨树,有像极了正在孔雀开屏的芭蕉树,还有已经挂满了黄澄澄的果子的棕榈树……

总之,这是一个有着各色皮肤、说着不同语言的神奇国度:我一面可以跟棕色皮肤的外国人直接讲中文,另一面却又必须跟长着黄色皮肤的华人讲英语。热情的出租车司机告诉我:“在新加坡,每个小孩都需要至少学习三种语言,一般是英文、马来语和华语。”难怪地铁上的每一次报站都用这三种语言呢!

这次的旅程,真正待在新加坡的时间只有短短四天,但却给了我如梦境般的三重体验。

梦境第一重:喜悦。在滨海湾的花穹馆,绚丽多彩的花草树木让我目不暇接。这是一个超级大的玻璃花房,种植着来自五大洲的奇花异草。这里的绣球花大如一只足球!这里的多重牡丹娇艳灿烂。这里还有很多我从没见过,也叫不上名字的花花草草。有的像蝴蝶,有着两片稍大些的花瓣,连着两片小一些的花瓣;有的像一串粉色的葡萄,倒挂着,花瓣下面坠着一颗颗圆鼓鼓的果子;有的花瓣先是向外延展,然后又向下向内弯曲;有的像是睡莲长在了干干的土壤里……最让我惊奇的,是倒挂金钟花。她们好似一位位身着不同颜色蓬蓬裙的仙子,在翩翩起舞。天哪!我这是不小心走进了爱丽丝的仙境吗?花穹馆连通着云雾森林,里面不仅雾气缭绕,更有高达六层楼的瀑布!拾级而上,漫步其间,我像是长出了翅膀的小精灵,这里瞅瞅,那里嗅嗅,捧一捧沿边水池里的流水,呀!竟然是蓝色的!如果喝下它,我会变身吗?当年李白的“飞流直下三千尺”一定比这还要壮观百倍吧!

磨难使人进步

——《鲁滨逊漂流记》读后感

南京市后标营小学六(3)班 郭君同 指导老师:陈世清

同学们,你们觉得现在的生活美好吗?你们知道故事的主人公鲁滨逊经历了什么吗?让我们一起来看看吧。

鲁滨逊原来出生在英国约克市的一户富裕人家。他觉得世界很大,想出去走走,所以他对航海十分感兴趣。但为了他的安全,父亲常常教导他不要航海。他还说:“孩子如果留在家里,他或许会幸福的,可他若是出去闯荡,他将会成为世界上不幸的人。”可以看出他的父亲十分宠爱儿子,不希望他受到伤害。可他还是不听父亲的劝诫,想去尝试航海。

有一天,他去赫尔城游荡,正好碰上了他的一位朋友,这位朋友说:“我们马上要出海了,去伦敦。”鼓动鲁滨逊和他一起去。可是刚到河的人海口,海上就掀起了大浪,他差点被吓死,好在大浪很快就消失了,之后的几次航海都是这样。

可他不知道的是,航海充满了未知的风险。对于一个没有经

验的人来说,这可是相当危险的一件事!可能遇到风暴,可能被淹死,可能被卷进海里。有一次,他真的被卷进了海里。虽然他没死,可他却抛到了荒岛上,他十分绝望。他只能住在山洞里,忍受蚊虫叮咬,没有充足的食物,非常的艰苦。可他凭借着顽强的意志,在荒岛上生活了三十年!这使鲁滨逊常常想起父亲的劝诫,十分感动父亲对自己的爱护,于是他开始努力劳动,最后经过千难万苦才回到了祖国。

鲁滨逊是一个勇敢的人,他富有勇于探索的精神和行动的决心。只不过自己有时有点莽撞,还不太听父母的话,殊不知他的父母是出于自身的经验和对孩子的爱护才劝导他不要去冒险。鲁滨逊的这种一意孤行导致鲁滨逊一度过上了痛苦的生活。好在他绝不放弃,及时悔改,努力劳动,终于回到了祖国。我们要听父母的话,听老师的话,听学校的话,好好学习,读万卷书,行万里路!

梦境第二重:惊险。都说新加坡环球影城的木乃伊之旅酸爽又刺激,光看手机视频是断然不能身临其境的。必须“绝知此事要躬行”!在伸手不见五指的满目漆黑中,突然的失重已经让我惊叫连连了,偶尔一束光的投射下,身边冷不丁地弹坐起一两具超逼真的木乃伊人偶,睁着空洞的眼睛,长着空洞的嘴巴,向你扑来,更是叫人汗毛悚立……,坐完这趟过山车,我可真是位勇士!

梦境第三重:深思。这一重感受让我的新加坡之旅也变得有深度起来。这是博物馆里一部名为《地球》的公益影片给我的启迪:原来,我们现在正在使用的各种塑料制品已经遍及生活生产的方方面面。不光是塑料袋、塑料盆、塑料拖鞋这些一眼便知的产品,就连我们使用的书桌、被褥、牛奶盒等等,里面也都可能含有塑料的成分。一方面,塑料制品中的增塑剂和双酚A等化学物质会对人体健康直接造成伤害;另一方面,在全球的大生态循环链中,它们不仅仅会导致土壤、水环境等的污染,还会给很多生物的生长带来“灭顶”之灾。比如,海龟会把我们丢弃在海里的塑料袋当成水母吞食。饥饿的北极熊的胃里都是些不能被消化的罐子瓶、泡沫片。不难想象,在一层又一层的食物链中,身为始作俑者的人类,又怎能独善其身?还有近年来不断升高的气温。视频给了我们一个跨越了几十年的“假如”。假如地球的温度每年升高0.1摄氏度,那么50年之后,也就是我们大约60岁的时候,升温5摄氏度的地球会是怎样的一幅景象?显然,与之相随的海啸、山洪、冰川融化都是我们不能承受之重!而这一切,又恰恰可能发生在我们这一辈人的“不保护”中。

“假如”中,我突然明白了花穹馆的意义:我们的世界应该是多姿多彩的,充满了生物多样性和勃勃生机。它应该像花穹一样美丽,但它又绝不应该只存在于人造的玻璃花房里!

春节里的拈花湾

南京市琅琊路小学柳州东路分校六(9)班 姚姜宇 指导老师:臧陈

新春佳节,是我国最为喜庆的传统时刻,也是家人团聚共度的美好时光。今年,我和家人一同踏上了前往无锡拈花湾的旅程,与浓浓的节日氛围相得益彰,度过了一段难忘的假期。

拈花湾坐落于江苏省无锡市滨湖区,离市中心不远。这个地方以“禅意”为主题,将佛教文化与旅游度假完美融合,营造出一片宁静祥和的境地。一踏入拈花湾,我们便为其整体布局所倾倒。庭院里满眼盈盈日式枯草和各式苔藓,营造出一派庄严肃穆的氛围。这些植物不仅美观动人,更寓意深刻,烘托出了禅意盎然的恬静气息。

在拈花湾的建筑中,设计师秉持禅意所倡导的“简、素、寂”审美情趣。建筑大多采用唐宋时期的禅意风格,屋顶选择用茅草覆盖,赐人一种归本主义的心境。室内的设计同样简洁大方,选用最朴实的天然材料进行装饰,展现出中国禅宗清正雅和的风范。这种设计理念让我们感受到了精神世界的变幻规律,有明心见性之美。

我们漫步在香月花街上,感受到了拈花湾小镇的商业氛围。这里汇聚了各色店铺,售卖各种美轮美奂的手工艺品和纪念品。我还参与了捏泥人、剪纸、写春联等传统民俗活动,亲身体验传统文化的魅力,专心致志地学习剪纸艺术,让手中的剪刀飞舞,娴熟地剪出一幅幅绮丽图案。欣赏着自己的成品,我脸上洋溢着满足与愉悦。

街边的小吃摊也吸引着我的目光,我特意品尝了各种美食,如糖葫芦、麻球、汤圆等传统小吃。既满足了我的味蕾,又让我领略到了春节别样的美味风情。

除了商业街,拈花湾还有许多其他值得一游的景点。“半月街日”是拈花湾的一大特色,形态似半月,给人一种神秘而美妙的感觉。微笑广场是一个宽阔的广场,人们可以在此放松身心,感受宁静祥和的氛围。拈花塔是拈花湾的标志性建筑,高耸入云,给人一种肃穆庄重的感受。

夜幕降临,华灯初上。我们期待已久的烟花秀开始了。一朵朵绚烂的烟花在空中绽放,宛如盛开的花朵,照亮了整个夜空。所有人欢呼雀跃,纷纷拿出手机留下这美好瞬间。拈花湾的烟花秀不仅带来了视觉盛宴,更让人感受到了春节的喜庆气氛。

同时,拈花湾的灯光秀也同步上演。古建筑在灯光的映照下,呈现出别样的韵味。我们在灯光的引领下,穿行于古街小巷,感受着传统与现代的交融。灯光秀与烟花秀相得益彰,为这场春节之旅增添不少色彩。

在这场春节的狂欢中,我们不仅感受到了浓浓的年味,还在拈花湾的烟花秀和灯光秀中度过了一个难忘的假期。这次旅程让我明白了,年味不仅存在于家中团圆和拜年,更存在于外出与更多人共享喜悦,一同迎接新春佳节的美好。

扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

不一样的春节

南京市后标营小学五(3)班 吴瑾瑜 指导老师:金叔璐

转眼又迎来了一个新年,大街小巷洋溢着欢乐的氛围,往常的春节我都是在南京同家人一起度过,和远方归来的亲朋好友团聚吃团圆饭、穿上新衣服到亲戚家拜年拿压岁钱……而今年我在美丽且古老的文化之都——西安度过了一个颇具陕西风俗的中国年。

去西安之前我查阅了资料,了解到西安是华夏文明的发源地,十三朝古都,文化的积淀非常厚重,经过历史千年的洗礼,它不但没有毁灭,反而更加辉煌、繁华。它是李白笔下的盛世、杜甫眼中的悲哀,它是一座神奇的古都,有着“白天西安,晚上长安”的美称。除了深厚的文化底蕴,西安还是有名的碳水之都,“面条像腰带、锅盔像锅盖、辣子是道菜、泡馍大碗卖……”

经过两个多小时的飞行,我们到达西安已经是下午了,马不停蹄地放下行李,我们就来到了钟楼和鼓楼,钟楼上有着几口大钟,鼓楼上有着几面大鼓,虽然没有登楼,但还是让我大开眼界。

大年三十的清晨,我们来到西安城墙的勿幕门去赶小南门早市,古城墙像一条长龙围绕着西安市,早市里熙熙攘攘:有软糯香甜的甑糕、咸香可口的麻花油茶、用料丰富的肉丸胡辣汤、肉香四溢的蹄膀肉夹馍……嘴里吃着,手里拿着,只恨我的肚子太小啦。下午的时候我也入乡随俗地换上明代汉服,来到大雁塔和大唐不夜城领略独特的长安之美,感受独特的中国文化。大雁塔是玄奘法师西行归来的藏经楼,塔内还有举世闻名的贝叶经。在大广场上有一尊巨大的玄奘法师像,他全身青铜色,左手拿着佛珠右手持九环锡杖,静静地站在那里,用慈悲的神态看着世人。夜幕降临,四周的灯都亮起来了,有灯笼、大射灯、彩灯、龙灯,把整个西安市勾

不一样的我

南京师范大学附属小学五(6)班 何映彤 指导老师:袁倩妍

在我很小的时候,妈妈讲过一个故事,说每个人都是与众不同的一分子。随着年龄和认识的增长,这个概念也深深地刻在我脑中。但我自己究竟哪儿和别人不一样呢?这个问题引发了我的思考。突然,我发觉自己最大的不一样可能是乐观吧。

那天放学时,我们都还在教室里,一场大雨就噼里啪啦下了起来。收书包!随着老师一声令下,桌椅的碰撞声、书包的摩擦声,顿时充斥了整个教室。每个人的脸上却没有了往日放学的开心,只剩下愁眉苦脸的表情。我听到身旁的两个同学聊着,“这雨下得真是不合时宜呀。”“对呀,今天早上还晴空万里,没想到能下这么大的雨,还偏偏撞在我们放学的时间!”

我转头望向天空,不禁感叹,这雨下得是真不小啊!云层如同被墨染了似的,乌黑一片;而雨水就像天公的浴盆被打翻了,倾泻而下。尽管大家都在抱怨,我脑子里却是这么想的:我觉得下雨

画出清晰的轮廓,五光十色美丽极了。唯一可惜的是我们去的那天大雁塔音乐喷泉广场处作为春晚分会场没有开放。连接大唐不夜城的诗词大道有很多古代文人在这留下的诗词,我边走边看,不停地找自己熟悉的诗句,李白的“一为迁客去长沙,西望长安不见家”、孟郊的“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”、杜牧的“长安回望绣成堆,山顶千门次第开”……看着身着五颜六色汉服笑靥如花的人群,想象长安盛世也不过如此吧。除此以外我还去游览了世界八大奇迹之一秦兵马俑,看了《复活的军团》,细致入微的兵马俑,仿佛让我们听到了古代战士的呼喊,感受到了他们保家卫国的决心,令人惊叹;讲述丝绸之路的《驼铃传奇》让我感受到积极向上的人生态度,无论面对多么艰难的环境和困境,只要我们坚持不懈地追求梦想和目标,就一定能够取得成功;来到传说中的华清池,原本以为会很华丽,没想到光秃秃的,让我有些失望;参观西安博物馆时,跟随讲解老师穿过各个展厅,我领略到了西安这座古老城市的历史变迁和文化积淀。尤其是唐朝的文物展示,让我仿佛穿越到了那个繁荣昌盛的时代,感受到了古人的智慧和创造力。

西安的小吃更是多种多样,最具有特色的有羊肉泡馍、美味可口的肉和汤,泡的是锅盔馍,馍撕得越小越好,还有米线、凉皮、裤带面、毛笔酥、肉夹馍、甑糕……更是美味无比。我最喜欢的要数油泼面了,又扁又长又筋道的面条,配上酸酸的酱汁,融合在一起仿佛在我的味蕾里跳舞,十分美味。

这次新年,不仅品尝到了许多美食,还浏览了名胜古迹,感受历史底蕴,西安真是集历史、文化、美食于一体的大都市,希望我能再一次去西安。

天是最浪漫的,电视剧里经常会演——亲人或好友久别重逢,天空恰好飘下朦胧的雨,那画面美得简直无法描述!我们放学能赶上这场雨,可是老天眷顾我们呀!

然而情况并没有我想得那么乐观,放学路上,豆大的雨点砸在脸上,像是被鱼尾巴拍了似的疼。不过我却感觉这点小疼也算不上什么!

回到家,我全身都湿透了。奶奶一边接过我的书包,一边心疼地说:“天公不作美啊。”我笑着回答:“今天上体育课出了很多汗,老天爷知道我浑身难受,下一场雨给我冲澡呢。”奶奶听了我的话,哭笑不得,只能摇摇头。不过她也说我能困难中保持乐观,是优点。

有道是:有无相生,难易相成,祸福相倚,长短相形。以辩证的思维来认识事物,用快乐的眼光来看待世界,是一种人生境界。我希望我的乐观能一直保持下去。